



新规发布一月有余 2.5成首付想在南京按揭买房挺难

银行表示:视楼盘、贷款人综合因素而定

今年2月2日,两部委发布《关于调整个人住房贷款政策有关问题的通知》,其中规定,在不实施“限购”措施的城市,居民家庭首次购买普通住房的商业性个人住房贷款,原则上最低首付款比例为25%,各地可向下浮动5个百分点;对拥有1套住房且相应购房贷款未结清的居民家庭,为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通住房,最低首付款比例调整为不低于30%。在南京,主城区的购房门槛为首套房首付款不低于25%、二套房不低于45%;溧水、高淳两区执行央行的新政。

现代快报记者 陈孔萍 张瑾 杜磊



购房者不解 新规已发布 却不能首付2.5成?

近日,市民王先生看中了板桥附近的一处二手房,和房主谈好价钱后,去银行贷款遇到了麻烦。原本王先生准备首付2.5成,剩余房款向一家商业银行贷款,没想到审批的时候没有通过,银行方面必须执行首付3成。

王先生表示,自己是事业单位的公职人员,收入稳定,而且是首套住房,符合南京市“首套房最低2.5成首付”的标准。“我算了一下,贷款7.5成和贷款7成之间差了7万元,我的收入条件也不错,为何审批不下来呢?”

该行信贷员告诉记者,银行确实执行首套房2.5成的政策,但是审批要求比较严格。“王先生是以自己和女朋友的名义申请贷款,由于目前尚未结婚,提交贷款申请时处于男女朋友的关系,在审核时贷款人双方在法律上没有直接关系,所以审批结果只能是首付3成。”

银行解释

首付比例视楼盘、客户综合情况而定

记者调查南京多家银行了解到,自新规发布后,五大国有银行和多数商业银行虽然有执行首付最低2.5成,二套房首付4.5成的新规,但是审核要求比较严格。银行信贷人士表示,并非所有的购房人都能申请到首付2.5成,要根据楼盘和客户的综合情况而定。

某国有银行一房贷专员告诉记者,现在首套房申请2.5成首付非常困难,一般都是要三成,符合首付2.5成审批的客户需要公务员、科教文卫事业单位等有稳定工作的人群,需要提供稳定的工资流水,月收入至少是

月供的两倍。“这些只是符合提交申请的条件,至于能不能审批下来,还不好说,一般来说很难。”

某商业银行新街口支行房贷专员表示,“房贷首付多少与购房人的资质、楼盘、区域、开发商都有很大的关系,一般知名开放商的楼盘相对能够申请更多贷款。但是贷款是拿银行的钱给借款人提前支付,有时候2.5成和3成首付之间并没有差多少钱,但是银行站在风险管控的角度,不愿意多贷钱出去。除了银行自身的原因,一些开发商出于回款的要求,可能也不愿给买房

人首付2.5成。

同时各家银行对于“首套房”的界定也有所不同,有的银行表示只要当前没有房贷月供,那么申请购房时,就算首套。但也有银行表示,依旧采取“认房不认贷”的方式。还有银行表示,需要看征信报告,看客户的申办贷款历史等情况。“目前我们银行已执行商业贷款首付2.5成,但前提必须是首次购房,买过房子的客户都享受不到该政策,即便是贷款已经还清,也享受不到该政策。”一股份制银行信贷专员表示。

记者调查

南京各楼盘贷款首付比例普遍不低于3成

记者调查发现,在南京很多板块,仍普遍实行首付3成。在浦口台,置业顾问告诉记者,目前项目针对首套房的最低首付要求是30%,二套房为45%。随后,记者也采访了南京多个楼盘,他们纷纷表示首套房是否能做到25%的首付款不敢确定,“关键还得看银行审核是否同意给购房人放款”。万科翡翠公园的置业顾问则直言,该项目之前

也尝试过做首付25%的贷款,但由于下不了款,现在只能按最低30%的首付款要求客户。

此外,南京一家高端楼盘的置业顾问向记者透露,银行对于首付25%的客户要求非常严苛。首先,购房人必须是首套房置业,且此前无房无贷。其次,他给记者算了一笔账。按照该项目目前最便宜的一套总价620万元的房源计算,如果首付25%则为

155万,这就意味着购房人要贷款465万,算下来月供达到2.3万,“一般要求收入证明是月供的两倍,那就是说要达到4.6万,并且流水账单要与收入均衡,也就是一个月也要有4-5万元的流水”,他坦言这样的要求很少有客户能够达到,“并且越是高价的房子贷款额度越大,银行也要考虑到购房人的还款能力,控制风险性。”

2016年GDP目标为6.5%-7%

不同收入家庭如何跑赢GDP?

政府工作报告提出,2016年,GDP增长目标为6.5%-7%。从去年统计数据看,2015年,居民人均可支配收入21966元,比上年名义增长8.9%,扣除价格因素实际增长7.4%;这一速度高于同期中国GDP6.9%的增速。那么,今年又该如何让家庭收入更好地跑赢GDP呢?

现代快报记者 李喆



85后职员

先努力工作,再谈创收

小郑是一名程序员,做网站平台方面的开发和维护工作,一年的收入在20万左右。对于自己的收入和家庭开支,小郑觉得有些吃紧,“我的钱要供房供车,小孩今年也上了幼儿园,整个家庭的开支比较大;而老婆的工资进行了强制储蓄,买了理财产品。”小郑告诉记者。

对于今年的规划,小郑表示必须先稳定工作。“我们是拿工资吃饭的,想创业又碍于压力;所以工作稳定了才能谈创收。”对于搞创收,小郑也接触过几回,开发一个最简单的门户网站,对方给了友情价1万元。小郑认为,“互联网+”,圈子里的活也有不少,但价钱有高有低,不过,好歹是份收入。

在投资方面,小郑说自己最后悔就是买了股票,投了5万元进去,现在不足3万元了。

全职妈妈

有好身体才有好收入

为了增加家庭收入,全职妈妈小王开起了微店,而她还有两个孩子,一个4岁了,一个还在哺乳期。小王告诉记者,尽管老公工作稳定,还有父母的支持,但自己也要挣钱贴补家用,于是就开微店挣奶粉钱。卖母婴用品、卖化妆品;自己现身说法,在朋友圈里晒,一个月下来也能挣到3000多块。

对于如何让家庭收入更好增长,小王认为,健康是第一位的。她在孩子出生后就买了商业保险,特别是给第一个孩子买了保险后,有次发烧住院报销了部分医疗费用;这给她提了个醒,现在每年在两个孩子身上的保险费用就达到1.5万元。“虽然现在投入多一些,但这些钱以后会返还,加上分红获得收入,相当于又有储蓄,又有保险;等以后要用钱的时候也能派上用场。”

理财顾问

搭建家庭理财“金字塔”

家庭增收也需要专业人士支招,南京某金融机构理财顾问王杰认为,对于普通工薪家庭而言,首先要了解目前的资产状况,对收支做一个统计,在理清收入结余之后搭建家庭理财“金字塔”;在配置上,可以是第一层储蓄,第二层固定收益投资,第三层风险投资。

他还建议给家庭成员购买必要的保险,居民收入主要通过劳动获得,但也会遭遇失业、丧失劳动力等问题的困扰;因此,家庭保险配置也很有必要,特别是在目前能够增收创收的情况下,要做到未雨绸缪。可选保险产品包括孩子的教育金、成人的重疾险等。

王杰表示:“风险投资方面,如股票、基金等,应该少占用家庭闲置资金,从而避免影响生活质量和急用钱的情况。”